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Al Presidente del

Consiglio regionale
presiàenl:e(S>consig!io.pug!io.it

Ai Consiglieri regionali
Damasceni

Sedi

Oggetto: Risposta ad interrogazione urgente n°1383 presentata dal Consigliere
regionale Damascelli.

Con l'allegata nota, di cui si fa proprio il contenuto, si risponde all'interrogazione di

cui all'oggetto riguardante: " Istituzione Ospedaìe Nord Barese di / livello

Distinti saluti

EmHiiano

www.regione.puglia.it
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DIPARTIMENTO PROMOZIONE DELLA SALUTE, DEL

2. .51 .* BENESSERE SOCIALE EPELLO SPORT PER TUTTI
PUGLIA

AOO.OOS/.
PROTOCOLLO USCITA

Trosmissione a mezzo

posta elettronica aisensi
delf'art.47 del0. Lgsn. B2/2CQS

m F9SET.2IIS

Destinatari:

Presidente Giunta Regionale
Michele Emiliano

Oggetto: interrogazione consiliare n" 1383/X, Consigliere Damasceni.
ISTITUZIONE OSPEDALE NORD BARESE DI I LIVELLO

Con riferimento alla interrogazione in oggetto si forniscono le seguenti informazioni al
fini del riscontro alia stessa.

Conla deliberazionedelta Giunta Regionale n. 89 del 22 gennaio 2019 è stata approvata
la proposta degli interventi dì edilizia sanitaria e di ammodernamento tecnologico del
Servizio Sanitario Regionale pugliese che si intende finanziare con le risorse residue ex
art. 20 della l.n. 57/1988 (allegato sub "C" al provvedimento per costituirne parte
integrante e sostanziale).

Il suddetto documento ha aggiornato, alla luce delle modifiche normative e della
programmazione sanitaria regionale, Hprecedente documento predisposto sulla base
delle indicazioni della deliberazione della Giunta regionale n. 1725 del 7 agosto 2012
recante"Accordo diProgramma Stralcio 2022 exart. 20dello l. n 67/1988. Indirizzi per il
Piano di investimentidi edilizia sanitaria (1 fase) per ilfinanziamento degli interventi di
riqualifieozione della rete ospedaliera"

Il documenta programmatico è stato redatto tenendocontoquanto previsto;

• dai Decreto ministeriale n. 70 dei 2 aprile 2015 recante "Regolamento
ministeriale sugli standard qualitativi, strutturali, tecnologici e quantitativi
relativi all'assistenza ospedaliera";

• dai plani regionali per ilriordino della rete ospedaliera;
• dalla stato della programmazione e delle risorse a valeresull'APQ "Benessere e

Salute (FSC 2007/2013);
• dalia programmazione a valere sul POR Puglia 2014-2020 - l ESR (azione 9.12)

per ilpotenziamento dellasanità territoriale.

ViaGentile 52,70126 Bari• Tel;0805eo.3Sl8
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DcrinMir DIPARTIMENTO PROMOZIONE DELLA SALUTE, DEL
5. .S iA BENESSERE SOCIALE EDELLO SPORT PER TUTTI
PuGUA

Ildocumento programmatico prevede:

a) tre nuovi ospedali necessari a completare il disegno della rete delle
strutture di riferimento lungo la dorsale interna nord sud, ossia
prioritariamente, come previsto dall'ari. 6 del RR n 7/2017 e smi.
• it nuovo Ospedale di Andria (ASI BT} tra Andria e Coraio
• il nuovo Ospedale del sud Balenio (ASI LE), tra Maglie e Meipignano,

e successivamente

• il nuovo Ospedale del Nord-Barese (ASL BA/BT);

b) interventi prioritari nell'alveo delia rete ospedaliera regionale esistente,
indifferibili rispetto agli adeguamenti normativi ed agli standard previsti dal
D.M. 70/2015, riconducibili alle seguenti tipologie:

a. adeguamento a norma, ammodernamento e potenziamento
tecnologico delle strutture ospedaliere di I lìveiio già attive, con
riferimento alle piastre operatorie, alle dotazioni per la diagnostica
specialistica, alle prestazioni mediche e chirurgiche di più elevata
complessità;

b. ampliamento delle strutture ospedaliere e loro servizi/reparti in
relazione ai fabbisogni già dichiarati;

c. acquisto di tecnologie;

Con particolare riferimento ai nuovo ospedale del Nord'Barese va precisato che lo
stesso è espressamente richiamato nel documento programmatico con codice
intervento "22" ed una dotazione finanziaria complessiva di 106.900.000,00 euro, da
realizzarsi a cavallo tra la ASL BA e la ASL BT, cosi come stabilito dei vigente piano di
riordino ospedaliero.

Con la stessa DGR n. 89/2019 è stato deliberato di procedere all'attuazione del
documento programmatico mediante accordi stralcio conilMinistero della Salute al fine
di procedere coerentemente con i livelli di progettazione disponibili, considerando
altresì che, oltre al documento programmatico, devono essere sottoposti a specifica
valutazione dei Nucleo di Valutazione degli Investimenti dei Ministero deiia Salute i
singoli interventi dì valore superiore a 40 milioni di euro, tra cui rientra il nuovo
ospedale dei Nord-Barese.

Per il nuovo ospedale del Nord Barese (intervento 22} il regolamento regionale di
riordino ospedaliero conferma tale intervento conpriorità successiva al Nuovo Ospedale
dì Andria e del Nuovo Ospedale dei Sud-Salento: lo studio di fattibilità non è stato
ancora redatto dovendosi definire l'area specifica su cui realizzarlo, fatta salva la
localizzazione di massima effettuata nel 2012. Per tale motivo il nuovo ospedale è
ricompreso nel documento programmatico complessivo, ma non ne! primo accordo di
programma stralcio.

ViaGentile 52, 70126 Oari - Tel- 080540.3518
e-MatI difer one.dioarltmenios.ilntojj-fe&'g'y. nUE'-V 'J
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or-/-irtkin DIPARTIWENTO PROMOZIONE DEIU SALUTE, DEL
« 5. .5 .Â BENESSERE SOqAlE EDELLO SPORT PER TUTTI

PUGLIA

Con l'adozione della delibera delia Giunta regionale n. 1512 del 2 agosto 2019 è stato
recepito il parere tecnico del Nucleo di Valutazione di Valutazione degli investimenti
pubblici del Ministero della Salute, che ha fornito parere tecnico favorevole con
osservazioni e raccomandazioni sul documento programmatico complessivo e sulla
proposta di accordo di programma quadro stralcio presentato dalia Regione Puglia con
deliberazione di Giunta regionale n. 89 dei 22/01/2019.

Si evidenzia che, una volta concluso l'Iter per la solloscrizione con il Ministero della
Salute del primo accordo stralcio, si procederà con le azioni volte all'ammissione a
finanziamento anche degli ulteriori interventi previsti nel documento programmatico
complessivo approvato con la DGR n. 89/2019, per ulteriori circa 270 milioni, tra cui è
ricompreso anche il nuovoOspedale Nord Barese che si intende realizzare a cavallo tra
la provincia di Bari e la BAT, cosicomeprevisto dal piano di riordino ospedaliero.

Cordiali saluti.

li Dirìgentedelia SezioneRis. Strum. e TecnoL

Dipartimentoli Dire

ViaGentile 52.70126 Bau - Tel 080540 3518 .
e-MatI d« e/tona.dmariintentosatuteOi^gione ouglia n
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